Wahlaufgaben
Aufgabe 1998 W1la:

Von einer regelmaBigen achtseitigen
Pyramide sind bekannt:

Grundkante a = 6,4cm
Korperhohe h=15,1cm
Berechnen Sie die Oberflache der

Pyramide.

Strategie 1998 W1la:

Gegeben: Gesucht:

Regelmdabige 8-seitige 0.,
Pyramide '

a=-6,4cm
h=15,1cm

Skizze:

4P




Strategie 1998 W1la:

Struktogramm:

Losung 1998 W1la:

1. Berechnung des Winkels ¢:
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@ = 45°




Losung 1998 W1la:

2. Berechnung_der Dreieckshihe h':

d
I Gegenkathete E Tangensfunktion im
tar‘lz = Ankathet = h rechtwinkligen
nikathete gelben Teildreieck
6,4
45° 2
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3. Berechnung_der Dreiecksfldache Aﬁ;
a-h'

A = 5
A, - 6,4-7,73

2
A, =24,74cm?

r
d

4, Berechnung_der Pyramidengrundfliche G:
G=8-A,

G=8-24,74

G=197,9cm?




Losung 1998 W1la:

5. Berechnung_der Héhe der Seitenfldche hS;

h2=hZ +h" Pythagoras im
5 rechtwinkligen
h: =15,1*+7,73° griinen Dreieck

h: = 228,01 +59,7529

S

h. =17cm

=

h? = 287,7629 \\/'

6. Berechnung_einer Seitenfldache AS;

a-h
A ==
® 2
A, = 8417

2

A_=54,4cm’




Losung 1998 W1la:

7. Berechnung des Pyramidenmantels M:

M=8-A,
M=8.54,4
M = 435, 2cm?

8. Berechnung_der Pyramidenoberfldche OPW;
O, =G+M

O, =197,9+435,2

O, = 633,1cm”’




